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1. Autor renacentista que con mayor claridad formula la primacía de la experiencia sobre la razón: a) Francis Bacon b) Roger Bacon c) Giordano Bruno d) Guillermo de Ockham
2. Para Santo Tomás, filosofía y religión son: a) contradictorias b) incompatibles c) independientes d) ninguna de las anteriores
3. El conocimiento del alma para Ockham es: a) abstractivo b) deductivo c) introspectivo d) intuitivo
4. Factor que contribuyó al ocaso de la Edad Media: a) el crecimiento de las ciudades b) el origen del capitalismo c) el surgimiento de la nación estado d) todos los anteriores
5. Los primeros años de la filosofía cristiana se caracterizaron por el uso de la introspección como vía para el conocimiento de: a) el alma humana b) Dios c) uno mismo d) todas las anteriores
6. Según Ockham, el alma se conoce: a) directamente b) introspectivamente c) intuitivamente d) todas las anteriores
7. La tendencia a considerar el cuerpo humano como una máquina puede apreciarse claramente en: a) Francis Bacon b) Giordano Bruno c) Desiderio Erasmo d) Leonardo de Vinci
8. Para Ockham, los universales son: a) esencias reales b) formas platónicas c) hábitos aprendidos d) ideas divinas
9. La singularidad del hombre frente a los animales fue puesta en cuestión por: a) Francis Bacon b) Giordano Bruno c) Erasmo d) Montaigne
10. Para Nicolas d'Autrecourt, el mejor conocimiento está ligado al conocimiento de: a) la esencia b) la experiencia c) la forma d) las ideas divinas
11. Para Ockham, fe y razón son: a) aspectos de una forma de conocimiento superior b) distintas pero complementarias c) esencialmente idénticas d) radicalmente distintas
12. La doctrina filosófica que se convirtió en la doctrina oficial de la Iglesia Católica se debió a: a) San Agustín b) San Buenaventura c) Santo Tomás d) Ockham
13. La idea de que el hombre es un microcosmos que refleja el macrocosmos natural y sobrenatural es una idea: a) aristotélica b) moderna c) neoplatónica d) presocrática
14. Posición de Santo Tomás respecto del dualismo radical alma-cuerpo: a) aceptación con reservas b) aceptación sin reservas c) ausencia de compromiso d) rechazo
15. La filosofía de Ockham es: a) empirista b) innatista c) materialista d) racionalista
16. Señala un autor nominalista entre los siguientes: a) San Agustín b) San Buenaventura c) Ockham d) Santo Tomás
17. El representante más destacado de la orientación platónica en la Alta Edad Media es: a) San Agustín b) San Buenaventura c) Ockham d) Santo Tomás
18. La contribución del Renacimiento al pensamiento occidental fue, sobre todo, de carácter: a) científico b) filosófico c) humanístico d) psicológico
19. La corriente filosófica que impregna todos los aspectos del pensamiento medieval es el: a) aristotelismo b) asociacionismo c) atomismo d) neoplatonismo
20. Los orígenes de la actitud científica moderna pueden remontarse a los siglos: a) XI-XII b) XII-XIII c) XIII-XIV d) XIV-XV
21. Durante el Renacimiento, el avance que se produjo en psicología fue: a) considerable b) escaso c) extraordinario d) nulo
22. El filósofo judío más importante de la Edad Media es: a) Ibn-Rushd b) Ibn-Sina c) Maimónides d) Ockham
23. El pensador más influyente de la Baja Edad Media fue: a) San Buenaventura b) Ockham c) Pedro Abelardo d) Santo Tomás
24. El primer hombre renacentista fue: a) Giordano Bruno b) Desiderio Erasmo c) Francisco Petrarca d) Leonardo de Vinci
25. El representante más destacado de la orientación aristotélica en la filosofía de la Alta Edad Media fue: a) Avicena b) San Buenaventura c) Ockham d) Santo Tomás
26. Indique la característica que no puede atribuirse a la obra de Platón: a) dualismo b) innatismo c) nominalismo d) racionalismo
27. El filósofo de mayores inclinaciones científicas de todo el Renacimiento fue: a) Francis Bacon b) Rogers Bacon c) Giordano Bruno d) Desiderio Erasmo
28. El tipo de psicología que caracteriza los primeros años de la psicología cristiana es: a) asociacionista b) atomista c) empirista d) introspectiva
29. En la concepción ockhamiana de la mente, desempeña un papel fundamental: a) el hábito b) la imaginación c) la personalidad d) la voluntad
30. La posición de San Buenaventura sobre las relaciones alma-cuerpo es: a) del doble aspecto b) dualista c) materialista d) monista
31. La postura realista mantiene que los universales: a) corresponden a alguna forma o esencia perdurable b) no son sino comportamientos verbales c) son etiquetas mentales d) son puras imágenes
32. Rasgo característico de la filosofía de San Buenaventura: a) agustinismo b) dualismo c) platonismo d) todas las anteriores
33. Una de las preocupaciones fundamentales de la filosofía de San Agustín se refiere al conocimiento de: a) Dios b) la felicidad c) la naturaleza d) los universales
34. Rasgo de coincidencia entre la actitud renacentista y la actitud de los sofistas: a) criticismo b) fisicismo c) materialismo d) relativismo
35. Autor medieval que se halla en el origen de la filosofía empírica moderna: a) San Agustín b) San Buenaventura c) Ockham d) Santo Tomás
36. Bacon pensaba que el conocimiento científico debía basarse en la: a) deducción b) inducción c) intuición d) reflexión
37. La actitud renacentista coincide con la sofista en su: a) criticismo b) fisicismo c) materialismo d) relativismo
38. La culminación de los esfuerzos medievales por sintetizar el conocimiento, la tradición y la fe en una sola imagen del universo es obra de: a) San Agustín b) San Buenaventura c) Ockham d) Santo Tomás
39. La teoría medieval según la cual los universales son meras conductas verbales se denominó: a) conductismo b) nominalismo c) racionalismo d) realismo
40. El autor islámico que más influye sobre Santo Tomás es: a) Ibn-Rushd (Averroes) b) Ibn-Sina (Avicena) c) Maimónides d) ninguno de los anteriores
41. La teoría según la cual los universales son simplemente entidades mentales se denominó: a) conceptualismo b) conductismo c) fisicismo d) realismo
42. Según Ockham, los universales se conocen por: a) cognición intuitiva b) intelecto activo c) intelecto comtemplativo d) sentido común
43. Factores que dieron lugar al ocaso de la vida feudal en la Edad Media: a) el capitalismo b) el crecimiento de las ciudades c) la nación-estado d) todas las anteriores
44. Francis Bacon puede ser considerado como el precursor de: a) la física moderna b) la fisiognómica c) el mecanicismo d) la psicología diferencial
45. La psicología de Santo Tomás sigue de cerca a la de: a) Aristóteles b) San Agustín c) San Buenaventura d) Platón
46. La teoría según la cual los conceptos universales corresponden a alguna esencia o realidad permanente se denomina: a) conceptualismo b) esencialismo c) nominalismo d) realismo
47. Autor que representa la culminación de los esfuerzos medievales por lograr una síntesis de conocimiento, tradición y fe: a) San Agustín b) San Buenaventura c) Ockham d) Santo Tomás
48. Primer gran filósofo del cristianismo: a) San Agustín b) San Buenaventura c) Pedro Abelardo d) Santo Tomás
49. Una de las figuras máximas de la filosofía cristiana medieval, representante de un acercamiento aristotélico a los problemas del conocimiento, la humanidad y Dios: a) San Buenaventura b) San Francisco de Asís c) Pedro Abelardo d) Santo Tomás
50. Importante autor medieval que trata de combinar la psicología aristotélica con la tradición médica galénica: a) Avicena b) San Buenaventura c) Ockham d) Santo Tomás
51. La idea medieval de que todas las cosas son símbolos del mundo divino proviene de una concepción filosófica: a) aristotélica b) escéptica c) estoica d) neoplatónica
52. Posición de San Bernardo sobre el problema de la relación alma-cuerpo: a) dualismo radical b) monismo espiritualista c) monismo materialista d) ninguna de las anteriores
53. En el siglo XVII los científicos que estudian la naturaleza demuestran el carácter mecánico de los fenómenos: a) celestes b) terrestres c) a y b son verdaderas d) a y b son falsas
54. Orientación filosófica dominante en la Alta Edad Media: a) aristotelismo b) escepticismo c) estoicismo d) neoplatonismo
55. Una de las figuras máximas de la filosofía cristiana medieval, que representa el acercamiento platónico y agustiniano a los problemas del conocimiento, la humanidad y Dios: a) San Buenaventura b) San Francisco de Asís c) Pedro Abelardo d) Santo Tomás
56. Dimensión del Renacimiento que anticipa el mundo moderno: a) comienzo de la ciencia b) especulación sobre el universo c) mecanicismo fisiológico d) todas las anteriores
57. El filósofo medieval que mayor éxito alcanza en la síntesis del naturalismo científico de Aristóteles con las doctrinas de la Iglesia es: a) San Agustín b) San Buenaventura c) Ockham d) Santo Tomás
58. El pensador medieval o renacentista tenía una visión del mundo: a) científica b) mecánica c) matemática d) ninguna de las anteriores
59. La visión jerárquica de la realidad propia del pensamiento medieval es característica de una perspectiva filosófica: a) epicúrea b) escéptica c) estoica d) neoplatónica
60. Algunos de los logros más perdurables del Renacimiento pueden hallarse en: a) el arte b) la filosofía c) la psicología d) la teología
61. El más grande filósofo judío de la Edad Media: a) Averroes b) Avicena c) Maimónides d) Ockham
62. La idea de que los universales no son sino comportamientos verbales expresa una postura filosófica: a) conceptualista b) idealista c) nominalista d) realista
63. Los primeros filósofos cristianos realizan un examen introspectivo del alma con el fin de: a) conocer a Dios b) conocer el mundo c) conocerse a sí mismos d) todas las anteriores
64. Para Ockham, el conocimiento comienza por la: a) abstracción b) cognición intuitiva c) fe d) oración
65. Pensador renacentista que encarna, en el umbral del mundo moderno, la tendencia a ver al hombre como un animal entre otros: a) Erasmo b) Bacon c) Giordano Bruno d) Montaigne
66. El período que se extiende aproximadamente entre los años 476-1000 de nuestra era se conoce como: a) alta edad media b) baja edad media c) época clásica d) renacimiento carolingio
67. Para San Agustín, el alma se conoce: a) directamente por introspección b) indirectamente a través de Dios c) indirectamente a través del comportamiento d) ninguna de las anteriores
68. El período que se extiende aproximadamente entre los años 1000 y 1300 de nuestra era se conoce como: a) alta Edad Media b) baja Edad Media c) época clásica d) renacimiento carolingio
69. La postura nominalista mantiene que los universales: a) corresponden a alguna forma o esencia perdurable b) no son sino comportamientos verbales c) son puras imágenes d) son rótulos mentales
70. El problema de comprender la naturaleza humana sin recurrir a Dios ni a la fe fue abordado por primera vez por los filósofos: a) ilustrados b) medievales c) renacentistas d) románticos
71. La postura conceptualista mantiene que los universales: a) corresponden a alguna forma o esencia perdurable b) no son sino comportamientos verbales c) no existen d) son puras imágenes o etiquetas mentales
72. Para Ockham, los universales: a) sólo existen en la mente humana b) sólo existen en la mente de Dios c) sólo existen en el mundo externo d) no existen
73. Autor medieval cuya contribución principal es el restablecimiento del empirismo en el siglo XIV: a) Nicolas d'Autrecourt b) Ockham c) San Buenaventura d) Santo Tomás de Aquino
74. Autor que mantiene una postura realista sobre la existencia de los universales: a) Aristóteles b) Platón c) Santo Tomás de Aquino d) todos los anteriores
75. Erasmo es el nombre de un célebre: a) alquimista b) físico c) humanista d) teólogo
76. El principio metodológico según el cual se deben simplificar las explicaciones cuanto sea posible ha recibido el nombre de navaja de: a) Avicena b) San Buenaventura c) Ockham d) Santo Tomás de Aquino
77. El redescubrimiento del pensamiento clásico durante el Renacimiento y su aplicación a los problemas humanos recibe el nombre de: a) clasicismo b) humanismo c) psicología aplicada d) ninguna de las anteriores
78. Autor medieval que distingue radicalmente entre fe y razón: a) Ibn Sina (Avicena) b) San Buenaventura c) Ockham d) San Agustín
79. Autor que mantiene una postura realista sobre la existencia de los universales: a) Ockham b) Pedro Abelardo c) Platón d) San Buenaventura
80. La secularización de la imagen del universo y del lugar del ser humano en él durante el Renacimiento suele recibir el nombre de: a) clasicismo b) humanismo c) naturalismo d) psicología aplicada
81. Una de las figuras máximas de la filosofía cristiana de la baja Edad Media, que representa el acercamiento aristotélico a los problemas del conocimiento, la humanidad y Dios: a) San Buenaventura b) San Francisco de Asís c) Pedro Abelardo d) Santo Tomás de Aquino
82. La idea medieval de que todas las cosas son símbolos del mundo divino es propia del: a) escepticismo b) epicureismo c) estoicismo d) neoplatonismo
83. Una de las preocupaciones de la filosofía de San Agustín se refiere al conocimiento de: a) la felicidad b) la naturaleza c) el alma d) los universales
84. La psicología de Santo Tomás de Aquino supone un intento de: a) conciliar la razón y la fe b) recuperar el empirismo aristotélico c) superar el dualismo platónico d) todas las anteriores
85. Último filósofo clásico: a) San Agustín b) San Buenaventura c) Pedro Abelardo d) Santo Tomás
86. Nuestro mundo moderno occidental se forjó a partir de: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la edad media d) el renacimiento
87. El período en que apareció la conciencia de la modernidad fue: a) alta edad media b) baja edad media c) época clásica d) renacimiento
88. El período en que se inició la democracia constitucional, el amor romántico, el individualismo y la ciencia experimental fue: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la edad media d) el renacimiento
89. El período también conocido como época oscura es: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la época clásica d) el renacimiento
90. El período que surge en torno al año 1000 es: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la época clásica d) el renacimiento
91. Período enormemente creativo en el que se recuperaron muchos textos, especialmente de Aristóteles: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la época carolingia d) el renacimiento
92. Friedrich Herr denominó a esta época como la de la Europa cerrada: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la época carolingia d) el renacimiento
93. Friedrich Herr denominó a esta época como la de la Europa intelectual y políticamente abierta: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la época carolingia d) el renacimiento
94. Período que comenzó en Italia y tardó dos siglos en llegar al norte de Europa: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la época carolingia d) el renacimiento
95. Quería conocer a Dios y el alma y empleó la fe en la justificación de su creencia: a) Santo Tomás b) San Agustín c) San Buenaventura d) ninguno de ellos
96. Representa un importante punto de inflexión en la historia del pensamiento psicológico: a) Santo Tomás b) San Agustín c) San Buenaventura d) ninguno de ellos
97. Se le considera como el autor que llevó a cabo por primera vez de una forma plena la integración de la filosofía griega (fundamentalmente de corte neoplatónico) y la religión cristiana: a) Santo Tomás b) San Agustín c) San Buenaventura d) ninguno de ellos
98. Algunas obras suyas son "Sobre la Trinidad", "La ciudad de Dios" y "Confesiones": a) Santo Tomás b) San Agustín c) San Buenaventura d) ninguno de ellos
99. De carácter introspectivo y fenomenológico: a) Santo Tomás b) San Agustín c) San Buenaventura d) ninguno de ellos
100. En la edad media se creía que el alma podía ser conocida por medio de la: a) observación b) religión c) introspección d) a y b son correctas
101. Consiste en una búsqueda interior de la iluminación divina procedente de Dios, es decir, conocer el alma equivale a conocer a Dios: a) observación b) religión c) introspección d) a y b son correctas
102. En esta época cada objeto y acontecimiento simboliza algo sobrenatural que se encontraba más allá de la experiencia humana: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la época clásica d) el renacimiento
103. ¿Qué pensador no pretendía entender la mente o el mundo en sus propios términos? a) el clásico b) el medieval c) el renacentista d) el empirista
104. ¿Qué pensador interpretaba la mente o el mundo como claves de la realidad invisible de Dios en el cielo? a) el clásico b) el medieval c) el renacentista d) el empirista
105. En esta época la ciencia y la filosofía tal como hoy las conocemos son imposibles: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la época clásica d) el renacimiento
106. ¿Qué pensador trabajaba conscientemente dentro de un marco religiosamente definido que no deseaba alterar? a) el clásico b) el medieval c) el renacentista d) el empirista
107. El conocimiento consistía en Dios, el alma y el mundo espiritual en la época del pensador: a) clásico b) medieval c) renacentista d) empirista
108. ¿Qué autor rechazó a los filósofos clásicos? a) San Agustín (354-430) b) Tertuliano (160-230) c) San Bernardo (1091-53) d) Savoranola (1452-98)
109. ¿Qué autor censuró la excesiva "curiosidad" en torno a las creencias cristianas? a) San Agustín (354-430) b) Tertuliano (160-230) c) San Bernardo (1091-53) d) Savoranola (1452-98)
110. ¿Qué autor quemó libros heréticos y obras de arte ya en el renacimiento? a) San Agustín (354-430) b) Tertuliano (160-230) c) San Bernardo (1091-53) d) Savoranola (1452-98)
111. Tertuliano (160-230), San Bernardo (1091-53) y Savoranola (1452-98), contrarios a las ideas de San Agustín: a) enfatizaban los aspectos místicos del neoplatonismo b) enfatizaban la íntima confrontación directa del hombre con Dios c) rechazaron la razón natural como algo innecesario y peligroso d) las tres opciones son correctas
112. El fundamentalismo y el misticismo fueron elementos importantes en el cristianismo, el judaísmo y el islamismo en la época del pensador: a) clásico b) medieval c) renacentista d) empirista
113. Trazaron una línea que separaba a las ideas de la fe, de las ideas de la razón y de la observación, los pensadores del final de: a) la alta edad media b) la baja edad media c) la época clásica d) el renacimiento
114. Época en la que se estructuró el mundo de acuerdo con jerarquías terrenales siempre considerando la celestial: a) clásico b) medieval c) renacentista d) empirista
115. Época en la que todas las cosas y acontecimientos eran símbolos de un mundo invisible que tenían su lugar natural en un universo jerárquicamente estructurado: a) clásico b) medieval c) renacentista d) empirista
116. Al final del medievo se trazó una línea que separaba a las ideas de la fe, de las ideas de la razón y de la observación. Con ello: a) se destruyó la síntesis medieval b) se situó a la ciencia y a la filosofía por una parte y a la teología por otra c) se situó a la ciencia separada de la filosofía y de la teología d) a y b son correctas
117. ¿Qué conocimiento se puede identificar con el conocimiento eclesiástico? El: a) clásico b) medieval c) renacentista d) empirista
118. La escuelas vinculadas a las catedrales son de la época: a) clásica b) medieval c) renacentista d) empirista
119. Las primeras universidades, en las que ya había libros de texto e influencia creciente de la traducción de los griegos, sobre todo de Aristóteles, son de la época: a) clásica b) medieval c) renacentista d) empirista
120. La razón comenzó a compartir protagonismo con la fe en la época: a) clásica b) medieval c) renacentista d) empirista
121. En la baja edad media sólo se conocían: a) "Fedro" de Platón y "Diálogos" de Aristóteles b) "Timeo" de Platón y "Categorías" de Aristóteles c) a y b son correctas d) a y b son falsas
122. Gran parte de la obra de Platón y prácticamente toda la de Aristóteles se encontraba ya al alcance de los estudiosos cristianos en torno al año: a) 1000 b) 1100 c) 1200 d) 1300
123. ¿Qué estudiosos conservaron, tradujeron y, así, recuperaron los trabajos clásicos? a) los cristianos b) los judíos c) los musulmanes d) las opciones b y c son las correctas
124. Una vez traducidos, ¿qué trabajos revolucionaron el pensamiento occidental hasta el punto de que sustituyó a Platón considerado hasta encontes como EL FILÓSOFO? a) los trabajos neoplatónicos de Plotino b) los trabajos atómicos de Epicuro c) los trabajos naturalistas de Aristóteles d) ninguna opción es correcta
125. ¿Qué pensadores contribuyeron en la edad media al desarrollo de las matemáticas, la ciencia y la filosofía? a) los cristianos b) los judíos c) los musulmanes d) las opciones b y c son las correctas
126. Filósofo judío tratado con el máximo respeto por parte de Santo Tomás de Aquino: a) Averroes b) Avicena c) Maimónides d) Ockham
127. Representa el camino de la razón natural moderada por la fe con connotaciones aristotélicas: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
128. Período con un pensamiento de carácter multiforme y conflictivo: a) época clásica b) alta edad media c) baja edad media d) renacimiento
129. Período en el que se desarrolla la cultura de forma extraordinaria: a) época carolingia b) alta edad media c) baja edad media d) renacimiento
130. Período caracterizado por la complejidad del pensamiento: a) edad media en general b) alta edad media c) baja edad media d) renacimiento
131. Período caracterizado por la inestabilidad y las invasiones bárbaras: a) época clásica b) alta edad media c) baja edad media d) renacimiento
132. Período que va del 475 al 1000 (s. V - s. X): a) época clásica b) alta edad media c) baja edad media d) renacimiento
133. Período que va del 1000 al 1300 (s. X - s. XIII): a) época clásica b) alta edad media c) baja edad media d) renacimiento
134. Período que va del 1300 al 1600 (s. XIII - s. XVI): a) época clásica b) alta edad media c) baja edad media d) renacimiento
135. Período en que resurge el pensamiento filosófico: a) época clásica b) alta edad media c) baja edad media d) renacimiento
136. Representa el camino místico platónico agustiniano: a) San Agustín (354-430) b) San Buenaventura (1221-1274) c) Santo Tomás de Aquino (1225-1274) d) todos ellos
137. Se opuso a la introducción del pensamiento aristotélico en el ámbito de la cristiandad: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
138. Defendió un marcado dualismo en el que estaba representada la división platónica entre alma y cuerpo: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
139. Consideraba que el alma era la esencia de una persona: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
140. Negaba la existencia de ideas innatas, siguiendo así (a su pesar) el empirismo aristotélico: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
141. Argumentaba que construimos los conceptos universales a través de la abstracción de los objetos individuales de los que tenemos experiencia: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
142. Distinguió cuatro facultades mentales: vegetativas, sensitivas, el intelecto y la voluntad. a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
143. Marcó una clara distinción entre la filosofía y la teología, limitando la razón individual al conocimiento del mundo natural: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
144. Aceptaba el empirismo aristotélico y con ello que la razón sólo puede acceder al conocimiento del mundo: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
145. La razón y la revelación entraron en contacto con: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
146. Distinguió entre 'estimación como tal' y 'cogitata': a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
147. Distinguió entre la motivación o apetito 'animal o sensitivo' y 'apetito intelectual o voluntad': a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
148. Para Aquino, la cogitata o estimación humana era: a) la voluntad b) una facultad guiada por la razón y relacionada con el mundo exterior c) carente de control voluntario d) una facultad que persigue el bien general bajo la guía de la razón
149. Para Aquino, la voluntad o apetito intelectual era: a) la cogitata o estimación humana b) una facultad guiada por la razón y relacionada con el mundo exterior c) carente de control voluntario d) una facultad que persigue el bien general bajo la guía de la razón
150. Consideraba el conocimiento como un producto activo del conocimiento humano (intelecto activo) en vez de un don de la iluminación divina proveniente del intelecto agente: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
151. Adoptó un empirismo coherente: la mente humana obtiene el conocimiento directo de lo que ha estado alguna vez en los sentidos porque no existen ideas innatas: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
152. El conocimiento de Dios, del alma o de las cosas es siempre indirecto para: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
153. El autoconocimiento directo a través de la introspección es propio de: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
154. Trajo un soplo de aire fresco naturalista a la tradicional concepción platónica cristiana: a) San Agustín b) San Buenaventura c) San Bernardo d) Santo Tomás
155. Los factores que desembocarían en el fin de la Edad Media se habían consolidado para el siglo: a) XVIII b) XIV c) XV d) XII
156. De los movimientos que socavaron la cosmovisión medial, ¿cuál pretendía mostrar los defectos del conocimiento humano? a) el humanismo b) el empirismo c) la filosofía analítica d) la ciencia
157. De los movimientos que socavaron la cosmovisión medial, ¿cuál ofrecía una alternativa a la concepción teológica del universo? a) el humanismo b) el empirismo c) la filosofía analítica d) la ciencia
158. Siguiendo a Platón, los pensadores medievales creían que a cada concepto mental le correspondía algo real. Para Platón lo real eran: a) las Formas b) las Esencias c) las Ideas en la mente de Dios d) Dios
159. Siguiendo a Platón, los pensadores medievales creían que a cada concepto mental le correspondía algo real. Para Aristóteles lo real eran: a) las Formas b) las Esencias c) las Ideas en la mente de Dios d) Dios
160. Siguiendo a Platón, los pensadores medievales creían que a cada concepto mental le correspondía algo real. Para ellos lo real eran: a) las Formas b) las Esencias c) las Ideas en la mente de Dios d) Dios
161. Autor medieval que liberó al empirismo de la metafísica y lo hizo accesible al análisis psicológico: a) Francis Bacon b) Roger Bacon c) Giordano Bruno d) Guillermo de Ockham
162. Confundieron la psicología con la ontología o estudio de la naturaleza del ente o de la existencia: a) los clásicos b) los medievales c) los renacentistas d) los humanistas
163. El único conocimiento verdadero era el conocimiento de los universales, el que se deducía de las proposiciones universales, para los: a) griegos y medievales b) empiristas c) renacentistas humanistas d) presocráticos
164. Autor medieval que conservó un importante elemento agustiniano en su visión del alma, manteniendo que se puede alcanzar un conocimiento directo, introspectivo e intuitivo de ésta: a) Santo Tomás b) Guillermo de Ockham c) San Buenaventura d) Roger Bacon
165. El principio de simplicidad o parsimonia, también llamado navaja de Ockham, ya había sido avanzado por: a) Aristóteles b) Platón c) San Agustín d) Sócrates
166. Defendieron una versión del 'realismo' según la cual, los conceptos universales humanos corresponden a alguna forma o esencia perdurable, la mayoría de: a) los clásicos b) los medievales c) los renacentistas d) los humanistas
167. Ofrece una explicación lógica y psicológica sobre los universales, en vez de metafísica: a) San Buenaventura b) Ockham c) Pedro Abelardo d) Santo Tomás
168. Pensaba que los conceptos no eran más que imágenes o etiquetas puramente mentales; es la posición 'conceptualista' que se convertiría en un precedente de las concepciones de Ockham: a) San Buenaventura b) Roger Bacon c) Pedro Abelardo d) Santo Tomás
169. Realizaron experimentos en el campo de la óptica y acentuaron el papel de las matemáticas de cara a la investigación y a la comprensión de la naturaleza en la baja edad media: a) Robert Grosseste y Roger Bacon b) Juan Buridán y Nicolás de Oresme c) Galileo y Newton d) Robert Grosseste y Juan Buridán
170. Mantuvieron un deseo propio del medievo por armonizar la fe con la ciencia: a) Robert Grosseste y Roger Bacon b) Juan Buridán y Nicolás de Oresme c) Galileo y Newton d) Robert Grosseste y Juan Buridán
171. Fueron los más importantes miembros de la iglesia que se dedicaron a la física en siglo XIV: a) Robert Grosseste y Roger Bacon b) Juan Buridán y Nicolás de Oresme c) Galileo y Newton d) Robert Grosseste y Juan Buridán
172. Trabajaron en el problema del movimiento, desafiaron la autoridad de Aristóteles y prepararon el terreno para el trabajo de Galileo: a) Robert Grosseste y Roger Bacon b) Juan Buridán y Nicolás de Oresme c) Galileo y Newton d) Robert Grosseste y Juan Buridán
173. Estuvo a punto de formular la ley de la inercia: a) Robert Grosseste b) Juan Buridán c) Roger Bacon d) Nicolás de Oresme
174. Defendieron el poder de las matemáticas en la baja edad media: a) Robert Grosseste y Roger Bacon b) Juan Buridán y Nicolás de Oresme c) Galileo y Newton d) Robert Grosseste y Juan Buridán
175. La ciencia nació en el siglo: a) XIV b) XVI c) XV d) XVII
176. La ciencia renació en el siglo: a) XIV b) XVI c) XV d) XVII
177. Fundaron la física moderna: a) Robert Grosseste y Roger Bacon b) Juan Buridán y Nicolás de Oresme c) Galileo y Newton d) Robert Grosseste y Juan Buridán
178. Los científicos medievales elaboraron sus teorías a partir de la experiencia: a) particular b) observable c) cotidiana d) general
179. ¿Cuándo se dio a conocer la totalidad del trabajo de Platón? a) en la alta edad media b) en la baja edad media c) en la edad media en general d) en el siglo XIV, renacimiento
180. Podemos encontrar en los humanistas del renacimiento una figura que había sido típica de la Grecia clásica: a) los escépticos b) los sofistas c) los estoicos d) los epicúreos
181. El filósofo más orientado hacia la ciencia de todo el renacimiento es: a) Francis Bacon b) Roger Bacon c) Giordano Bruno d) Guillermo de Ockham
182. ¿Qué hecho o hechos se convierten en precedentes de la época post renacentista: a) la tendencia a considerar al cuerpo como una 'máquina' b) la 'filosofía natural', que consistió en un ambicioso intento por explicar los hechos del mundo sin hacer referencia a seres sobrenaturales c) el comienzo de la 'investigación empírica sistemática' d) todos ellos
183. El comienzo de la 'investigación empírica sistemática' lo encontramos en los trabajos de: a) Francis Bacon b) Roger Bacon c) Giordano Bruno d) Guillermo de Ockham
184. Argumentaba que la naturaleza debía estudiarse a través de la experimentación y sus explicaciones debían tener un carácter mecanicista: a) Montaigne b) Galileo c) Newton d) Francis Bacon
185. Demostró que el mundo no puede ser entendido a través de la interpretación de los signos, sino mediante la aplicación de las matemáticas que trascienden a las observaciones individuales: a) Montaigne b) Galileo c) Newton d) Francis Bacon
186. El pensamiento de Aquino define en gran medida lo que denominamos: a) cristianismo b) epistemología c) escolástica d) neoplatonismo
187. En la obra 'Suma Teológica' de Aquino, encontramos una adaptación de la filosofía clásica a los principios de la religión cristiana. Esto se conoce como: a) cristianismo b) epistemología c) escolástica d) neoplatonismo
188. La obra 'Suma Teológica' de Aquino está repleta de términos: a) aristotélicos b) escolásticos c) ni a ni b d) a y b
189. Aquino acepta en términos generales la estructura del alma de Aristóteles y, aunque no desarrolla el dualismo, la modifica en una dirección: a) teológica b) no naturalista c) a y b d) ni a ni b
190. Aquino en 'Suma Teológica' defiende la función del 'entendimiento agente' como facultad: a) vinculada a la divinidad b) encargada de abstraer conocimientos universales a partir de las 'imágenes' procedentes de las formas sensoriales c) a y b d) sólo es a
191. 'Alma y entendimiento agente' es el título de un texto de extraído de: a) la 'Enéada Cuarta' de Plotino b) 'Suma Teológica' de Santo Tomás c) la 'Enéada Cuarta' de Platón d) 'Fedro' de Platón
192. 'Alma y entendimiento agente' es el título de un texto de: a) Plotino b) Santo Tomás c) Platón d) Francis Bacón
193. 'Hacia una nueva lógica de las ciencias' es el título de un texto de: a) Guillermo de Ockham b) Roger Bacon c) Montaigne d) Francis Bacón
194. 'Hacia una nueva lógica de las ciencias' es el título de un texto de extraído de: a) 'Novum Organum' de Francis Bacon b) 'Suma Teológica' de Santo Tomás c) 'Ensayos' de Montaigne d) 'El ensayador' de Galileo
195. El fragmento 'Novum Organum' de la obra de Francis Bacon titulada 'La gran restauración' se conoce también como: a) 'Hacia una nueva lógica de las ciencias' b) 'Directrices para la interpretación de la naturaleza' c) 'Los órganos de los animales' d) 'Nuevos órganos de experimentación'
196. 'La gran restauración' (1620) y 'Nueva Atlántida' (1627) fueron escritas por: a) Guillermo Ockham b) Roger Bacon c) Francis Bacon d) Michel de Montaigne
197. En 'La gran restauración' (1620), Bacon: a) propone una reforma radical de las ciencias b) rechaza la inducción por su escasa relación empírica con la realidad natural c) rechaza la inducción por su escasa relación práctica con la realidad natural d) esboza una sociedad utópica fundada en la ciencia y la técnica al servicio de la humanidad
198. En 'Nueva Atlántida' (1627), Bacon: a) propone una reforma radical de las ciencias b) rechaza la inducción por su escasa relación empírica con la realidad natural c) rechaza la inducción por su escasa relación práctica con la realidad natural d) esboza una sociedad utópica fundada en la ciencia y la técnica al servicio de la humanidad
199. En 'Novum Organum' (1620), Bacon: a) propone una reforma radical de las ciencias b) rechaza la inducción por su escasa relación empírica y práctica con la realidad natural c) rechaza el silogismo por su escasa relación empírica y práctica con la realidad natural d) esboza una sociedad utópica fundada en la ciencia y la técnica al servicio de la humanidad
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